



温暖 1437 号

● 温暖诉求

做了十几年泥瓦匠,莫光斌晒黑了皮肤、熬掉了头发,换来了四个孩子日渐长大。虽然辛苦,但看着孩子们一天天健康成长,他倍感安慰。然而天有不测风云,今年5月,三儿子莫先炜突然被查出患有急性淋巴细胞白血病。几经辗转,莫光斌带着儿子来到广州求医,听到医治所需的高额费用,力不从心的他想过放弃。“爸爸,我要去上学。”听到儿子高烧时的呓语,莫光斌瞬间打消了弃医的念头,他要拼尽一切,完成儿子的心愿。

爱子患白血病仍念着上学 泥瓦匠拼尽一切想治好他

三次检查均确诊重病

今年13岁的莫先炜,发病之前正读小学六年级,如果不是命运作祟,这个阳光快乐的男孩,今年下半年就可以坐在中学的课堂里,成为一名初中生。

但是,灾难毫无征兆地降临在他身上。今年5月初,爸爸莫光斌发现,一向活泼好动的先炜,连续几天不愿开口说话,“脸颊变得苍白,嘴唇也没了血色。”莫光斌捧着儿子的脸询问,“你哪里感觉不舒服?”先炜有气无力地答他:“爸爸,我没有力气,全身都痛。”

莫光斌满腹狐疑,当天就请假带儿子去岑溪市中医院求医。等待检查报告时,莫光斌的心里七上八下,“就怕孩子生了大病,可偏偏等来的就是大病。”莫光斌告诉记者,医生叫他进去办公室,等他坐定,沉默片刻才说,“孩子可能得了白血病,你要镇定,接下来的治疗很漫长。”莫光斌的脑袋里一片空白,只在电视上听过的病名,竟发生在自己儿子的身上,他不敢也不愿意相信。

“我们又去了梧州桂东人民医院,但结果是一样的。”5月11日,带着一丝“可能被误诊”的侥幸心理,莫光斌说服无精打采的先炜,再鼓起劲儿跑一趟上级医院。但结果令人失望,第三次检查,先炜仍被判定患有白血病,在住了几天医院后,医生建议先炜转院去南宁医治。

力不从心欲放弃治疗

5月13日,愁容满面的莫光斌搀扶着先炜,一路奔波赶到南宁,在南宁医科大学附属第一医院挂了号。

对病征的第四次判定,让莫光斌彻底绝望。“千真万确就是白血病了,而且治疗费用很高,可能要几十万元。”他用“崩溃”形容自己当时的心情,“我做了十几年泥瓦匠,勤勤恳恳不敢放一天假,每天能赚到的只有150元,但也仅够维持一家人的温饱,哪里能找得到这么多钱给孩子治病?”那一瞬间,莫光斌退缩了,治还是不治?典当什么才能筹齐住院押金?

他心情复杂,带着先炜回到广西梧

州的老家。

天气炎热,低矮的房间里昏暗无光。眼看着先炜的状态越来越差,高热中还拉着父亲的手呓语:“爸爸,我要上学。”莫光斌心如刀割,“我怎么能放弃他?那是我的儿子呀!”莫光斌打消了弃医的念头,他要拼尽一切,完成儿子的心愿。

恰好此时,有亲友前来探望,告诉他广州的大医院对治疗儿童白血病很有经验。前思后想,莫光斌决定卖掉所有能变现的家产,再找亲友借贷,先凑一笔钱救儿子。

卖猪借钱凑了5万元

泥瓦匠莫光斌有四个孩子,为了照顾孩子们,妻子没法出去工作,只能在家种点田,家里的全部经济来源,都要靠他在一个又一个建筑工地里,一砖一瓦堆砌而来。

“老大小学上完就没有再读,今年刚满17岁,去了广州打工;女儿在读初二,老四上三年级。”莫光斌说,他一直很支持孩子们依靠读书改变命运,但自己常年在外打工,难以悉心照料他们,命运的选择权往往被迫交付到不谙世事的孩子的手上,以致做出错误的决定,“大儿子没能继续读书,我特别遗憾。”

先炜确诊白血病后,莫光斌虽有犹豫,但转念就卖光了家里所有的猪,又四处找亲戚朋友借钱,“乡亲们知道孩子的事儿,也捐了将近1万元,这才凑了5万元,带他来到广州。”莫光斌说,匆忙出售生猪,光本钱就亏了四五千,但孩子治病要紧,只要能变现,他在所不惜。

5月24日,先炜入住广东省人民医院惠福分院,目前已经开始了化疗,疗效还有待观察。莫光斌贴身带着的5万元治疗费,每天都在减少,“按照医院的化疗计划,完成治疗需要20万到30万元左右,即使报销有四成,我们还有十多万元自费缺口……这条路才刚刚开始。”他坚定地表示,虽然前路艰险,困难重重,但陪伴和守护儿子,是父亲的责任。



■先炜饱受病痛折磨,精神状况不佳。

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1437号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1437号莫先炜”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



■先炜筹款专用二维码。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

寻事故知情人及敦促逃逸者投案自首

2021年06月25日21时31分许,在广州市天河区珠吉路(珠吉路公交站路段)发生电动车与自行车碰撞致1人受伤的交通事故。事后电动车方逃逸。请此事事故现场目击人、知情者与我队联系。联系人:成警官、谭警官。联系电话:02038740876;02085522871。

寻事故知情人及敦促逃逸者投案自首

2021年7月1日2时41分,在广州市白云区石庆路出庆丰三路北373米,发生一宗两轮机动车与摩托车碰撞的交通事故,造成一人受伤。事后,两轮机动车驾驶员驾车逃逸。现敦促逃逸者主动投案自首并请事故目击证人与广州市公安局交通警察支队白云二大队事故中队赖、刘警官联系。地址:广州市白云区黄石东路79号。电话:36301063。

公益前线

认捐困难学生,回赠慈善音乐会入场券

6月2日,广东公益恤孤助学促进会公布第三期访贫助学廉江行符合资助条件的561名困难学生名单,开放捐助通道对接爱心人士与受助学子。截至6月29日,已有437名学生获得认捐资助,筹集善款约196.65万元(含廉江市人民政府配套资助款项),剩余124名困难学生仍待认捐资助,用爱助力他们完成读书梦想。

“孩子们的梦想都很朴实,或者是外出打工,早点挣钱减轻家庭负担;或者是想做医生、老师,离家近一点,可以照顾家

人……”一位参与访贫助学行动的志愿者说,令她意外的是,提及“梦想”,也有不少学生“从来没有想过”,“这些孩子因为父母的病残或离世,早早承担起照顾家庭的责任。生活在重压之下,他们没有空间尽情描绘属于自己的未来。”

恤孤助学的访贫助学行动,正是为了呼吁更多人、集结更强大的力量,用爱助力他们的梦想,用爱点亮他们的梦想。

据介绍,本次廉江助学活动,对口认捐一名学生(4500元),将回赠7月23日晚在广东星海音乐厅举行的仲夏

夜慈善音乐会入场券1-2张(音乐会入场率根据新冠疫情防控要求决定),门票先认先得、赠完为止。有意帮助困难学子的爱心读者,可在恤孤助学官网<http://www.oesgd.org.cn>“待资助名单”一栏中挑选学生(点击阅读原文挑选),付款时请留认捐人姓名、联系电话,备注所选择学生的编号和姓名,如没有备注则默认为由恤孤助学会代选。如需了解更多认捐信息,可在工作时间拨打热线电话020-37657326、13822279353垂询。